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اخبار کارگری

موضوع افزایش شدید قیمت 
مسکن و به تبع آن اجاره‌بها، ازجمله 
مسائل و مشکلات اصلی جامعه 

کارگری کشور به حساب می‌آید.
به گزارش »توسعه ایرانی«، 
سرکوب مزدی در سال‌های گذشته 
و افزایش شدید قیمت مسکن به 
خصوص پس از شوک تحریم‌های 
ترامپ در سال 1397، معادله زندگی 
را برای قشر کارگر کشور به موضوعی 
پیچیده و غامض بدل کرده به گونه‌ای 
که بسیاری از کارشناسان معتقدند 
که در سال‌های گذشته، کارگران 
مجبور به کوچ اجباری به سمت 
حاشیه شهرهای بزرگ شده‌اند و اگر 
وضعیت فعلی ادامه یابد، حتی اقامت 
در حاشیه نیز برای آنها غیرممکن 

خواهد شد.
سه سال پیش، ابراهیم رئیسی با 
شعار و وعده ساخت یک میلیون واحد 
مسکونی در سال، برنده انتخابات 
ریاست جمهوری شد و با وجود اینکه 
ادعا شده در تمام این سال‌ها، دولت 
وی پیگیر تحقق این وعده بوده، اما 
وضعیت نه تنها بهبود نیافته بلکه 
آمار سال 1402 از تورم متوسط 

جامعه و تورم وارده بر اجاره‌بها نشان 
داد که افزایش ارقام اجاره‌بها از 
تورم متوسط جامعه بالاتر بوده که 
نشان می‌دهد وعده دولت، فعلا هیچ 
 تاثیری بر زندگی اقشار ضعیف جامعه 

نداشته است.
حال در شرایطی که وعده‌های 
قبلی دولت به تمامی بر زمین مانده، 
یک مقام رسمی دولت مدعی می‌شود 
که قرار است دولت، تمامی کارگران 
متقاضی مسکن را صاحب خانه کند.

آرام نمی‌نشینیم
روز گذشته مدیرعامل سازمان 
ملی زمین و مسکن با بیان اینکه تا 
تمام کارگران متقاضی مسکن را 
خانه‌دار نکنیم، آرام نمی‌نشینیم، 
گفت: تاکنون برای ساخت ١۴٠هزار 
واحد مسکن کارگران، زمین تامین 

و به مدیران صنایع ارائه شده‌ است.
ارسان مالکی در گفت‌وگو با 
ایلنا درباره آخرین وضعیت مسکن 
کارگران و اینکه کدام پیمانکاران 
می‌توانند از این ظرفیت برای کارگران 
مجموعه استفاده کنند، اظهار داشت: 
تاکنون برای ١۴٠هزار واحد مسکن 
کارگری زمین تامین شده و هر 
منطقه‌ای که بتوانیم زمین را تامین 
کنیم، نسبت به ارائه زمین برای 
مسکن کارگران اقدام می‌کنیم. 
اما این اراضی به پیمانکاران تعلق 
نمی‌گیرد بلکه اگر مدیران صنایع 
بتوانند در مناطقی که اراضی تامین 
شده برای کارگران مسکن بسازند، 
با آنها نهایت همکاری را خواهیم 

داشت.

وی ادامه داد: البته اگر مدیران 
صنایع پای کار نیایند باز هم از 
روش‌هایی دیگری برای خانه‌دار 

کردن کارگران اقدام می‌کنیم.

صنایع بزرگ پای کار بیایند
مدیرعامل سازمان ملی زمین 
و مسکن در پاسخ به این سوال که 
با توجه به درآمد پایین کارگران، 
دولت چه روش ویژه‌ای برای خانه‌دار 
کارگران به کار گرفته است، گفت: 
اعتقاد داریم اگر صنایع پای کار 
بیایند بهترین روش برای خانه‌دار 
کردن کارگران است چراکه 
صنایع هم می‌توانند کارگران را از 
تسهیلاتی برخوردار کنند و هم اینکه 
مسئولیت اجتماعی در زمینه ایجاد 

زیرساخت‌ها دارند و می‌توانند در 
زیرساخت‌‌سازی کمک کنند.

معاون وزیر راه و شهرسازی بدون 
اشاره به اینکه بخش اعظم کارگران 
کشور در بنگاه‌های خرد و کوچم 
مشغول کار و فعالیت هستند و قطعا 
این بنگاه‌ها، توان همکاری با کارگران 
برای ساخت خانه را نخواهند داشت، 
افزود: همچنین صنایع و کارفرمایان 
می‌توانند پروژه‌ها را مدیریت کنند 
که این نکته بسیار مهمی محسوب 
می‌شود چراکه شاید تمام کارگران 
نتوانند این پروژه را مدیریت کنند اما 
مدیران صنایع می‌توانند این اقدام را 
انجام دهند و در این صورت با وجود 
مدیریت مدیران صنایع در کنار ارائه 
 تسهیلات، کارگران سریع‌تر صاحب 

خانه می‌شوند. وی تاکید کرد: این 
اراضی به صورت رایگان و ٩٩ ساله در 

اختیار کارگران قرار می‌گیرد.

طرح‌ها را به خود کارگران می‌سپاریم
مالکی با اشاره به نگرانی‌ها درباره 
خوابگاهی شدن واحد‌های مسکونی 
اختصاص داده شده به کارگران 
و فضای نامساعد زندگی در این 
محدوده‌ها به دلیل مجاورت آن با 
کارخانه‌ها و صنایع تاکید کرد: این 
تفکر کاملا اشتباه است. کسانی که 
این گونه درباره مسکن کارگران 
اظهارنظر می‌کنند، اشرافی به 
طرح‌های در نظر گرفته شده دولت 
ندارند. وقتی از مسکن کارگران 
صحبت می‌شود شاید تجربه ساخت 

مسکن برای کارگران در دوره انقلاب 
صنعتی تداعی شود اما به هیچ وجه 
اجازه نمی‌دهیم برای کارگران آن 
طرح منسوخ شده به اجرا برسد و در 
طرح‌هایی که تعریف کرده‌ایم تمام 
الزامات شهری در آن دیده شده است.

مدیرعامل سازمان ملی زمین و 
مسکن گفت: نقطه قوت این اقدام این 
است که طرح‌ها را به خود کارگران 
سپرده‌ایم و تمام طرح‌ها با در نظر 
گرفتن پیشنهادات و نکات ارائه 
شده از سوی مدیران صنایع به اجرا 

می‌رسد.
وی گفت: در برخی از پروژه‌ها 
شهرک‌سازی خواهد شد و قرار بر 
است که در الحاق محدوده‌ها، بخشی 
را برای ساخت مسکن کارگران 
تفکیک کنیم و قرار نیست در بیابان 

برای کارگران خانه بسازیم.

خانه‌های کارگری را 
در بیابان نمی‌سازیم

معاون وزیر راه و شهرسازی در 
پاسخ به این سوال که با توجه به منابع 
اراضی چه سقفی برای واحد‌های 
مسکن کارگران در نظر گرفته شده، 
اظهار داشت: سقف در نظر گرفته 
شده به اندازه تعداد متقاضیان است 
و تا تمام کارگران متقاضی مسکن 
را خانه‌دار نکنیم، آرام نمی‌نشینیم و 
تمام اقدامات لازم برای این فعالیت و 

این پروسه را انجام می‌دهیم.

یک مقام دولتی از ساخت مسکن برای تمام کارگران متقاضی خبر داد

وعده‌های خوش آب و رنگ در سال پایانی دولت رئیسی
تشکیل پرونده قضایی برای فوت 

کارگران معدن زغال‌سنگ کوهبنان
رئیس دادگستری شهرستان کوهبنان از احضار 
مسئولان شرکت زغال‌سنگ استان کرمان به دستگاه 
قضایی در پی حوادث اخیر در معادن زغال‌سنگ 
کوهبنان خبر داد. به گزارش ایلنا، علی محبوب‌پور گفت: 
در پی وقوع حوادثی که منجر به فوت دو کارگر در معادن 
این شهرستان شد، مسئولان شرکت زغال‌سنگ استان 
به دستگاه قضایی احضار شدند. بدون هیچ‌گونه اغماضی 
با مقصران حادثه معادن اصلی و هشونی کوهبنان برخورد 
قانونی می‌شود و در این راستا مدیران شرکت زغال‌سنگ 
و مسئولان واحد ایمنی و امداد این معادن به دادگستری 
احضار شده‌اند. وی درباره ریزش تونل در معدن اصلی 
زغال‌سنگ، در روزهای گذشته که منجر به جان باختن 
یکی از کارگران این معدن شد، گفت: هنوز 10 روز از 
حادثه تلخ در معدن زغال‌سنگ هشونی که منجر به فوت 
یک گارگر شده بود، نگذشته که مجددا حادثه‌ای دیگر، 
منجر به جان باختن یکی از کارگران دیگر، در معدن 
اصلی شد و در این خصوص بلافاصله مدیران و مسئول 
واحد ایمنی و امداد معادن به دادگستری احضار شدند. 
وی عنوان کرد: در این رابطه پرونده‌ای در دادگستری 
شهرستان کوهبنان تشکیل شده و قاضی پرونده به 
صورت ویژه تحقیقات مقدماتی را آغاز کرده است. رئیس 
دادگستری شهرستان کوهبنان بیان کرد: نظر به اینکه 
این دومین حادثه‌ای است که طی 10 روز اخیر در معادن 
شهرستان کوهبنان، اتفاق افتاده و منجر به بی‌سرپرست 
شدن دو خانواده شده، ضروری است سازمان صمت و 
سایر مراجع مربوطه، موضوع ایمنی و امداد در معادن 
را به‌صورت ویژه و بدون هرگونه نقصی، پیگیری کنند. 
همچنین علل حادثه در حال بررسی است و در صورت 
قصور و کوتاهی با مقصران احتمالی حوادث، بدون 

هیچ‌گونه اغماضی برخورد قضایی خواهد شد.
    

کارگران برق نورآباد 
سفره خالی پهن کردند

شماری از کارگران برق نور آباد استان لرستان، در 
اعتراض به وجود تبعیض در حقوق و مزایای دریافتی 
خود، سفره خالی پهن کردند. به گزارش ایلنا، این کارگران 
گفتند: چندین سال است از مسئولان شرکت درخواست 
رفع تبعیض و بهبود وضعیت شغلی و مزایای دریافتی با 
اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل را داریم اما تغییری در 
شرایط شغلی و مزایای دریافتی ما ایجاد نشد. در نتیجه 
صبح روز سه‌شنبه )۲۵ اردیبهشت ماه( اعتراض صنفی 
برگزار کردیم و امیدواریم پاسخ مناسبی از مسئولان 
دریافت کنیم. به گفته یکی از کارگران، میزان دریافتی 
کارگران با توجه به رشد سرسام‌آور قیمت اجناس 
مصرفی و غیرمصرفی کفاف زندگی را نمی‌دهد. او گفت: 
بین کارگران تبعیض وجود دارد و برخی کارگران حقوق 

پایین‌تری نسبت به سایر همکاران دریافت می‌کنند.
    

مطالبات کارگران 
پتروشیمی اصفهان پرداخت نشد

جمعی از کارگران پیمانکاری پروژه پتروشیمی 
اصفهان، از عدم پرداخت مطالبات مزدی بیش از نیمی از 
همکاران خود خبر دادند. به گزارش ایلنا، این کارگران که 
تعداد آنها ۸۰ نفر است، می‌گویند: طی روزهای نوزدهم 
و بیست و سوم اردیبهشت ماه، برای دریافت معوقات 
مزدی و مشخص شدن وضعیت پرداخت دستمزدمان 
در محوطه محل کار خود دست به اعتراض صنفی زدیم. 
در نهایت مسئولان واحد حراست پتروشیمی با حضور در 
جمع متعرضان و در تماس تلفنی با مدیران، به کارگران 
وعده پرداخت معوقات مزدی همه کارگران را تا روز 
چهارشنبه ۲۶ اردیبهشت ماه جاری دادند. براساس 
گفته کارگران، شرکت اصلی که از مهر ماه سال ۱۴۰۲ 
مسئولیت پرداخت مستقیم حقوق کارگران را برعهده 
گرفته، با پرداخت حقوق کامل شماری از کارگران، 
هنوز حقوق بیش از نیمی دیگر از کارگران را پرداخت 
نکرده و در این بین شمار قابل توجهی هم نصفه و نیمه 
مطالبات خود را دریافت کرده‌اند. کارگران پیمانکاری 
پروژه پتروشیمی اصفهان می‌گویند: بارها برای دریافت 
مطالبات خود به دفتر پیمانکار و کارفرمای اصلی مراجعه 
کرده‌ایم اما تاکنون پاسخ روشنی نگرفته‌ایم و به‌رغم 
وعده‌های داده شده از سوی برخی مسئولان کارگاه 
مشخص نیست چه زمانی قرار است کارفرمای اصلی، 

مطالبات مابقی کارگران را پرداخت کنند.

در شرایطی که وعده‌های قبلی 
دولت در زمینه ساخت مسکن 
به تمامی بر زمین مانده، یک 
مقام رسمی دولت مدعی 

می‌شود که قرار است دولت، 
تمامی کارگران متقاضی 
مسکن را صاحب خانه کند

سقف در نظر گرفته شده به 
اندازه تعداد متقاضیان است 
و تا تمام کارگران متقاضی 

مسکن را خانه‌دار نکنیم، آرام 
نمی‌نشینیم و تمام اقدامات 
لازم برای این فعالیت و این 
پروسه را   انجام می‌دهیم

یک فعال حقوق معلولان گفت: در حال حاضر حق پرستاری 
ما دو میلیون و 100هزار تومان است در حالی‌که اگر به دفتر 
خدماتی پرستاری زنگ بزنیم برای نگهداری و مراقبت از یک 

معلول کمتر از ۲۵ تا ۳۰ میلیون تومان نمی‌گیرند.
بهروز مروتی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: یکی از مهم‌ترین 
خواسته‌های ما افزایش و متناسب‌سازی حق پرستاری معلولان 
است. سقف این رقم برای جانبازان که در فروردین ماه تصویب 
شده براساس شدت معلولیت، از 3.5 میلیون تومان شروع 
می‌شود و نهایت آن ۲۱ میلیون و 500هزار تومان است. این اما 

فقط به معلولان شدید و خیلی شدید تعلق می‌گیرد و رقم آن 
بسیار ناچیز است.

وی بیان کرد: درخواست ما این است که با در نظر گرفتن 
مولفه‌هایی مثل حداقل حقوق و تورم، افزایش حق پرستاری 
صورت بگیرد. اینکه برای امسال چقدر حق پرستاری لحاظ شود، 
مشخص نیست اما روال در سال‌های گذشته این‌گونه بوده که 
مبلغی را اضافه می‌کردند و می‌گفتند افزایش مطابق تورم انجام 
شده است. برای سال گذشته ۴۰درصد مبلغ را اضافه کردند، در 
حالی‌که که تورم برای سال گذشته بیش از ۵۰درصد بود. مروتی 

تأکید کرد: این ارقام به هیچ عنوان جوابگوی مراقبت و نگهداری از 
معلولان نیست و بسیار ناچیز است، ضمن اینکه ۱۵۰هزار نفر هم 
در نوبت دریافت حق پرستاری هستند. باید گامی اساسی برای 
حقوق معلولان برداشت تا کسانی که نیاز به مراقبت و نگهداری 

دارند بتوانند از آن استفاده کنند.
این فعال حقوق معلولان همچنین به نامه کمپین معلولان 
به سازمان برنامه و بودجه اشاره کرد و گفت: متأسفانه مبلغ 
دو میلیون و 100هزار تومان کمک هزینه حق پرستاری که 
بهزیستی در حال حاضر به معلولان واجد شرایط پرداخت 

می‌کند، به هیچ وجه با هزینه‌های واقعی نگهداری و مراقبت 
از یک فرد معلول تناسب ندارد. این مبلغ تنها هزینه مربوط به 
پرستاری ۳ الی ۴ روز را پوشش می‌دهد که قابل استعلام از مراکز 

خدمات پرستاری است.

یک فعال صنفی جامعه کم‌توانان:

حق پرستاری دولت فقط یک دهم هزینه معلولان را پوشش می‌دهد

گفت وگو

مدیرعامل شرکت آتیه‌سازان حافظ از بدهی ۱۵۰۰ میلیارد 
تومانی صندوق بازنشستگی کشوری به این شرکت خبر داد و 
گفت: صندوق بازنشستگی کشوری از شهریورماه گذشته بدهی 
خود با آتیه‌سازان را تسویه نکرده و همین امر موجب بدهکاری 

شرکت به مراکز درمانی طرف‌ قرارداد شده است.
علیرضا نمازی در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به پذیرش امانی 
اسناد خسارت درمانی سال ۱۴۰۳ توسط شرکت آتیه‌سازان 
حافظ ، اظهار کرد: با توجه به عدم برگزاری مناقصه بیمه تکمیلی 
درمان سال ۱۴۰۳ توسط صندوق بازنشستگی کشوری،‌ در 
راستای تسهیل روند درمانی بیمه‌شدگان مشترک این صندوق، 
مقرر شد شرکت آتیه‌سازان حافظ تا پایان اردیبهشت‌ماه، جهت 
خدمات بستری، اعمال جراحی، رادیوتراپی، تهیه داروی بیماران 
خاص و همچنین شیمی درمانی در مراکز درمانی طرف قرارداد با 

شرکت آتیه‌سازان حافظ معرفی‌نامه آنلاین صادر کند.
وی با بیان اینکه براساس قرارداد منعقد شده، شرکت 

آتیه‌سازان حافظ تنها وظیفه رسیدگی به اسناد و مدارک 
پرونده‌های بیمه‌شدگان صندوق بازنشستگی کشوری و تحویل 
فایل‌بانک‌ها به صندوق را برعهده دارد، گفت: طبق قرارداد سال 
۱۴۰۲، قرار بر این شد که بیمه‌شدگان صندوق بازنشستگی 
کشوری از امکانات مراکز درمانی طرف قرارداد با شرکت 

آتیه‌سازان حافظ استفاده کنند و از سوی دیگر نیز شرکت به 
اسناد و مدارک پرونده‌های بیمه‌شدگان صندوق بازنشستگی 

کشوری رسیدگی کنند.
مدیرعامل شرکت آتیه‌سازان حافظ با بیان اینکه یکی از 
مهم‌ترین مولفه‌های این نوع قرارداد، پرداخت به صورت به‌روز 
است، تاکید کرد: متاسفانه مشکلات و مسائل مالی صندوق 
بازنشستگی کشوری و عدم تسویه به‌روز با شرکت آتیه‌سازان 
حافظ موجب شده تا در حال حاضر آتیه‌سازان بیش از ۱۵۰۰ 
میلیارد تومان بدهی به مراکز درمانی طرف قرارداد داشته باشد 
و این موضوع چالش بزرگی برای شرکت آتیه‌سازان حافظ ایجاد 

کرده است.
وی با بیان اینکه تعداد پرونده‌های صندوق بازنشستگی 
کشوری مربوط به بیش از دو میلیون بیمه شده است، یادآور شد: 
رسیدگی به اسناد و مدارک پرونده‌های بازنشستگان کشوری به 

صورت به‌روز انجام می‌شود.

بنابر اظهارات نمازی، صندوق بازنشستگی کشوری بیش 
از ۶ ماه است که به شرکت پرداختی نداشته و همین امر موجب 

بدهکاری شرکت به مراکزدرمانی طرف‌ قرارداد شده است.
وی در پاسخ به سوالی درخصوص برخی اظهارات 
بازنشستگان که مراکز طرف‌قرارداد با شرکت آتیه‌سازان حافظ 
به بازنشستگان خدمات ارائه نمی‌کنند، بیان کرد: بالطبع زمانی 
که آتیه‌سازان حافظ در پرداخت بدهی خود با مراکز درمانی با 
مشکل مواجه شود، بازنشستگان صندوق بازنشستگی کشوری 
نیز در دریافت خدمات از مراکز طرف قرارداد با مشکل مواجه 
خواهند شد و به همین دلیل امسال شرکت زیربار قرارداد 
با صندوق بازنشستگی کشوری در قالب فعالیت به صورت 
کارگزاری نرفته است، مگر آنکه صندوق در سال جاری به صورت 

سرانه‌ای قرارداد منعقد کند.
مدیرعامل شرکت آتیه‌سازان حافظ تصریح کرد: اینطور 
تصور می‌شود که شرکت آتیه‌سازان حافظ در پرداخت خسارت 
به بازنشستگان کشوری و مراکز طرف قرارداد کوتاهی کرده اما 
شرکت آتیه‌سازان حافظ روشنگری می‌کند که شرکت مقصر 
نیست، بلکه در قبال قرارداد بسته شده با صندوق بازنشستگی 
صرفا وظیفه محاسبه پرونده‌های بازنشستگان کشوری را برعهده 

داشته اما با این وجود زیر سوال رفته است.

ادامه مشکلات درمانی بازنشستگان کشور

صندوق بازنشستگی کشوری  6 ماه است پول بیمه تکمیلی را نمی‌دهد

گفت وگو

شماری از کارگران شاغل در معدن کرومیت آسمینون کرمان مخالفت خود 
را با واگذاری دوباره این واحد معدنی به پیمانکار سابق اعلام کردند.

یکی از این کارگران به ایلنا گفت: اخیرا شائبه واگذاری مسئولیت معدن 
کرومیت آسمینون کرمان به کارفرمای سابق قوت گرفته و کارگران نگرانی خود 

را نسبت به آینده شغلی و دریافت مطالبات معوقه خود اعلام کرده‌اند.

او افزود: معدن چندین سال تحت مسئولیت یک شرکت پیمانکاری فعالیت 
داشت و به دلیل نقض تعهدات، خرداد ماه سال ۱۴۰۱ با حدود هزار و ۳۰۰ کارگر 
تعطیل شد و در نهایت بعد از چندین ماه چالش کارگری این واحد معدنی با خلع 

ید بهره‌بردار قبلی به یک کارفرمای بخش خصوصی دیگر واگذار شد.
وی با بیان اینکه کارگران این معدن خواهان وصول مطالبات معوقه خود، بالا 
بردن دستمزدهایشان و بهبود وضعیت شغلی‌شان بودند، گفت: خوشبختانه 
از عملکرد پیمانکار جدید رضایت داریم و نگرانیم با بازگشت کارفرمای 
قبلی وضعیت شغلی و معیشتی ما به سال‌های قبل بازگردد. حال که شرایط 
شغلی و معیشتی کارگران با حضور پیمانکار جدید بهبود پیدا کرده چرا با 

 شرایط تغییر مجدد پیمانکار می‌خواهند لطمات زیادی به کارگران شاغل 
این معدن بزنند.

وی تصریح کرد: طی چند ماه گذشته به‌رغم همه مشکلات، با تصمیم 
مسئولان پیمانکار تغییر کرد و ما کارگران با اعتماد به عملکرد وی تمام تلاش 
خود را برای افزایش تولید به کار گرفته‌ایم تا هم امنیت شغلی و  هم معیشت‌مان 
تامین شود اما به یک باره با اخباری که اخیرا شنیده‌ایم امیدمان را از دست 
داده‌ایم. در رسیدگی به این موضوع مهم، از مسئولان درخواست داریم به مواضع 
کارگران در ارتباط با تغییر دوباره پیمانکار اهمیت دهند تا اتفاقات سال گذشته 

تکرار نشود.

کارگران معدن کرومیت آسمینون:

لطفا پیمانکار فعلی را عوض نکنید


